

# 甲午年生肖邮票开售,上万集邮爱好者争相购买 凌晨三点排队,只为“一马当先”

昨天是马年生肖邮票《甲午年》的首发日。昨天凌晨3点多,不少集邮爱好者就在常州南大街集邮专卖店排起了长队,争抢“一马当先”的好彩头。据悉,昨天常州集邮专卖店准备了7000套《甲午年》邮票被抢购一空。

葛小林 文/摄

## 排队的人比去年多一倍

昨天凌晨3点多,家住朝阳新村的王阿姨一家三口就起床了,等他们4点赶到南大街的集邮专卖店时,已经有三四百人排在了专卖店门口。

记者早上8点多赶到现场时,等着买邮票的人群已经排起了四五百米的长队,从集邮公司门口拐个弯一直排到了南大街铁市巷口。不少老年者专门带着马扎凳,裹着大棉袄。有着30多年集邮史的沈先生说,自己每年都来排队买生肖票,为了在马年抢个“一马当先”的好彩头,他在一周前就来打听过确切的发行时间。昨天凌晨3点多,他就来了,“可还是有人比我积极,我只排到了30多位。”排在第一位的是一位老阿姨,她是为了老公,凌晨两点多,就从五角场骑电动车赶来。

记者注意到,不少排队者多是家庭集体行动,轮流排队,一人守

在队伍里,其他人就躲在附近的银行取暖。集邮专卖店的多名员工也在门口“严阵以待”。一位工作人员告诉记者,“去年邮票发行时,排队人群只有今年的一半。”

## 到马杭邮局盖“马”字邮戳

2014年是农历甲午年即生肖马年,中国邮政定于1月5日发行《甲午年》生肖“马”特种邮票一枚,邮票面值1.20元。据悉,这是我国自1980年首次发生肖“猴”票以来,所发生肖系列邮票的第三组第十一套。

这套邮票中的马,面颊俊秀、筋骨雄强、体态优雅、气宇轩昂,装饰在它身上的牡丹、蝙蝠,表达了“马上得福”的美好祝愿。据常州集邮公司负责人介绍,常州一共只有12000套,第一天发售7000套。由于购买者太多,只能通过每人限购4张。不过,才到下午,7000套生肖邮票就告罄。不少彩票迷争抢38元或



“马”票销售柜台前挤满了抢购的市民

58元一套的小本票、小版张。

不少爱好者甚至排队盖章争发首日封。有的爱好者还专门前往武进的马杭邮局邮寄,只为在首日封上盖上“马”字邮戳。市民江先生说,他专门收藏生肖邮票,他好不容易买到了马票,把几十个首日封填写好邮寄地址后,还准备开车到十几公里外的马杭邮寄,“马年,就是讲究有个‘马’。我们有朋友还专门到南京的马群”。

据悉,不少邮票贩子很看重马

票的升值空间。昨天下午,就有邮票贩子开始叫卖刚才发售的马票,“生肖票10元一张,首日封也10元。”这个价格比起邮票销售的面值价格1.2元来,上涨了近10倍。

不过,也有资深集邮爱好者表示,第三组生肖邮票涨势都不错,其中猴年、蛇年大版邮票从2000元涨至3000元,猴年等小版邮票从700元涨到目前900元左右。马票的升值潜力如何,还要看销售完的情况。

## 天气

### 小雨明天来做客

虽然已经到了小寒节气,但是昨天依然是阳光灿烂,温暖入春。不过,这两天又有一股冷空气要来袭,在此影响下,本周后半段将重启冰冻模式,预计周四早晨,最低温将重回零下,最高温也只有5-6℃左右。

今天常州多云转阴,东南风4-5级,早晨最低气温2℃,白天最高气温13℃。明天开始,气温将开始逐渐下滑。

虽然气温走低,但此次冷空气会带来一场降雨,预计明后天常州会有小雨光临。上班族出门时记得带好雨具。

张敬

### 今明后三日天气

今天 多云转阴 2-13℃  
明天 小雨 3-10℃  
后天 小雨转阴 7-8℃

## 突发

### 翻越客运中心护栏 男子不幸坠亡

1月5日下午1点,在常州客运中心北广场二楼,一男子翻越栏杆,不幸坠下身亡。

昨天下午1点30分,记者接到报料称,一名男子在客运中心北广场坠楼身亡。记者赶到现场时,警方已在男子坠落地点周边拉起了警戒线。据医护人员介绍,男子头部受创严重,已经身亡。

一名保安师傅说,男子是在下午1点左右从楼上掉下来的,当时他听到一名中年大姐发出尖叫,“有人摔下来了”。他赶过去一瞧,一名四十岁左右的男子趴在地上一动不动,“头部全是血,一看就不行了,我赶紧打了110和120。急救车很快就赶到了,但男子已没了生命体征。”记者注意到,男子从二楼坠下的话,首先得翻越候车室门口的围栏,围栏离地面有5米多高。

目前,警方正在对男子的身份及坠楼原因展开调查。

葛小林

# 蒙面拉车门抢包 坐高铁流窜作案

几名聋哑人组成犯罪团伙,乘着高铁流窜常州、苏州、上海等地作案数起,涉案金额超过3万元。近日,这个团伙被常州警方一举端掉。

去年12月22日上午10点30分左右,市民施女士从中国银行取好钱,便准备开车离去。施女士刚刚把包放在副驾驶座上,车子发动好,刚准备起步时,突然两个戴着口罩和帽子的男子从左右两侧拉开她的车门。施女士还没反应过来,其中一名男子把副驾驶座上的挎包

抢了就跑。

施女士连挡位都没换,赶忙下车追,结果两个口罩男子骑着自行车消失得无影无踪,等施女士回头,发现自己的汽车撞上了马路牙子。被抢的包里一共有28000元人民币现金,还有7000元港币。钱没了,车也坏了。

施女士报警后,怀德桥派出所通过对案发周边群众的走访,得知两名分别骑着红色和绿色的小轮自行车逃跑。警方梳理了可疑男子的逃跑线路,以及对案发地视频资料

的分析,民警还发现有一名身穿保安服的男子十分可疑。通过对三名可疑人员分析,民警判断,作案人员可能是聋哑人。

通过对长达几千分钟的视频资料分析,警方很快锁定了作案人员的身份信息,发现他们藏在上海。

去年12月31日,常州警方联合上海警方,在虹口区的两间民房内,找到了在常州作案的三名嫌疑人。同时,警方在民房内还找到了疑似这个团伙的首脑蒋某和闫某,

他们都是聋哑人。

经审讯,蒋某交代,她负责给一些聋哑人提供吃住,闫某则负责给手下的聋哑人购买作案工具和购买车票,另外几名聋哑人乘着高铁前往沪宁沿线各个城市抢劫作案。

1月6日,蒋某等人因涉嫌盗窃、抢夺,被依法提请逮捕。可对于蒋某等人在其他城市的作案情况,常州警方也均向周边城市发出了协查令,案件还在进一步处理中。

黄运显 葛小林

## 《无力抚养,奶奶想把13岁孙女送人》后续

热心读者纷纷表示要资助岩岩,一位企业负责人说:

# “我愿意资助她上学,生活费也包了”

1月2日,现代快报报道了武进区郑陆镇的吴大妈,因为儿子长期不回家也不给钱,自己无力继续抚养,想把孙女送人一事。报道刊出后,不少热心读者给现代快报打来电话,表示要长期资助岩岩,给她上学,给她生活费。

另外还有热心读者专程到岩岩家看望,并给岩岩买去香蕉、苹果、牛奶等,却不愿透露姓名。吴大妈和岩岩希望通过本报,对关心她们的好心人说声“谢谢”!

张敬

## 有人表示要长期资助岩岩

报道见报当天,记者就接到了10多位热心读者的电话,不仅有常州本地的,还有江阴、宜兴、河北、安徽、山东等地的好心人。

最先打电话的是宜兴的一位陈先生,他向记者索要岩岩家具体地址。陈先生说他小时候家境也不好,看到岩岩的状况,他深有感触,“小姑娘正是发育的时候,没有营养怎么行,我不想打扰她们,就想

邮寄点吃的给她。”

在上海工作的安徽人王先生在网上看到新闻后,立即给记者打来电话:“我在常州正好有客户,快过年了,我想去看看她。”

常州的张先生有个小企业,平时他就非常关注快报,特别是关注一些需要帮助的人群。“岩岩真的很可怜,十多岁了连张像样的床都没有。我愿意资助她上学。另外,生活费需要多少,我也可以出。”

河北的胡先生是个普通上班

族,他在机场看到新闻后,也立即给记者打来电话,表示要资助岩岩上学。“孩子太可怜了,现在因为家庭因素,可能被剥夺了一些权利,但我们可以资助她,让她把该上完的学上完。”

不过胡先生提出,他希望这些钱都能确实实用在岩岩身上,他希望由学校为岩岩办理一个账户,资金由学校代管,媒体参与监督。经过记者的沟通,学校也同意了此想法,账户近期就会公布。

## 一家三口送去苹果和牛奶

昨天下午,吴大妈打电话告诉记者,就在1月4日上午,一家三口突然找到她家里看望,让她和岩岩倍感意外。

这对好心夫妇不仅买了大礼包、香蕉、苹果、牛奶,还塞给了吴大妈500元。“我不肯要,她们硬要我拿着,说是给岩岩买点衣服穿。”

吴大妈表示,正好岩岩的眼镜已经戴了好多年了,一直没有钱更换,“打电话给她爸爸,他也不愿意换,这500元我准备给她配副新的眼镜去。”

吴大妈透露,这对夫妇看到岩岩的事情后,趁着周六休息,花了一个多小时才找到岩岩家。临走时,吴大妈想问问好心人的名字、联系方式,没想到对方却不愿意留。“只知道他们住在凌家塘附近,说下次还会再来看看的。”

知道有这么好心人关心岩岩,吴大妈质朴地说,“谢谢他们,也谢谢这么多好心人。我也问过岩岩,有这么好心人的叔叔阿姨关心你,你以后会还吗,她说会还的。”

临挂电话时,吴大妈特意将电话转给了岩岩。电话那头,一个清脆的声音说道:“阿姨,谢谢你,也请你帮我谢谢那些好心的叔叔阿姨。”

## 速读

### 镇江宝堰供电所 推广微信绑定业务

近日,镇江宝堰供电所营销员闵友华来到荣炳中心小学,指导教师完成微信绑定。自去年12月中旬起,宝堰供电所组织营业员和抄收人员到企业、农贸市场、小学等场所,现场为用户办理微信绑定业务。截至目前,宝堰供电所在全镇共推广微信绑定用户1260余户。

“国网江苏省电力公司”微信公众平台于去年8月中旬上线,它可以进行缴费记录查询,实时电量查询、停电信息查询、营业网点查询、用电档案查询,以及如何节约用电等业务。该系统还将集成电力核心业务系统、知识库系统、机器人智能引擎等多个平台和技术,逐步推出微信交电费、停电推送、电力知识百度等深度智能应用功能。

王亮 俞雷生 林清智